Statystyka
Instytut Profilaktyki Spolecznej i Resocjalizacji
2019/2020
Indeksy statystyczne

Zadanie 1.

Liczba poleconych przesylek listowych wystanych z Polski za granice, przez jeden z wybranych
urzedow pocztowych, w latach 1999-2003 ksztaltowala sie nastepujaca: 3694, 2254, 2146, 2020,1960.
Obliczy¢ indeksy tancuchowe i jednopodstawowe, przyjmujac za podstawe poréwnan rok 1999.

Zadanie 2.

Dynamika cen towaréw i ustug konsumpcyjnych w Polsce jest nastepujaca:

Lata 1999 | 2000 | 2001 | 2002
Wskaznik (rok poprzedni=100) | 1074 | 110,4 | 105,5 | 101,8

Oblicz indeksy jednopodstawowe, przyjmujac za podstawe rok 1999. Oblicz $rednie roczne tempo
zmian cen w latach 2000-2002.

Zadanie 3.
Na podstawie podanych informacji ustalié¢, czy wieksza byta dynamika wzrostu wydanych pozwolen
na prace dla cudzoziemcow w latach 1998-2000, czy w latach 2000-2002.

Lata 1998 | 1999 | 2000 | 2001 | 2002
Wydane pozwolenia (w tys.) | 11,9 | 153 | 16,9 | 17,1 | 17,8

Zadanie 4.

Oszczednoséci w dolarach na mieszkanca w jednym z krajéw $rodkowoeuropejskich w latach 1999-
2003 byty nastepujace: 379, 339, 358, 389, 308.
Obliczy¢ indeks jednopodstawowy w 2003 roku, przyjmujac za podstawe rok 1999.

Zadanie 5.
Dynamike produkcji rolniczej w pewnym kraju w latach 1999-2003 charakteryzuja dwa ciagi in-
dekséw prostych:

Lata 1999 | 2000 | 2001 | 2002 | 2003
Wskaznik (rok poprzedni=1,00) . 1,20 | 1,15 | 1,08 | 1,05
Wekaznik (rok 1999=1,00) | 1,00 | 1,20 | 1,38 | 1,49 | 1,56

Ocenié, czy produkcja rolnicza pewnego kraju w badanych latach rosta czy malata. Przeksztalci¢
dany cigg indekséw jednopodstawowych w cigg indekséw o podstawie z 2001 roku.

Zadanie 6.

Dla lat 1998-2003 wyznaczono tancuchowe indeksy tempa zmian pewnego zjawiska: 0,18; 0,16; 0,13;
0,12; 0,09; 0,06.
Obliczy¢ $rednie roczne tempo zmian tego zjawiska w latach 2001-2003.

Zadanie 7.

Obliczy¢ tancuchowe indeksy tempa zmian liczby godzin przeznaczonych na ogladanie programéw
tv przez dzieci w wieku 11 i 12 lat w okresie od wrzesnia 2003 do lutego 2004, jezeli znamy kolejne
proste indeksy jednopodstawowe dla badanych miesiecy (wrzesienr 2003=100): 100, 111, 123, 136, 150,
162.

Zadanie 8.
Kolejno w latach 1998-2002 liczba lekarzy stomatologow w Polsce przedstawiata sie¢ nastepujaco:
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Lata 1998 | 1999 | 2000 | 2001 | 2002
Lekarze stomatolodzy (w tys.) | 20,6 | 21,9 | 22,2 | 23,8 | 244

Obliczy¢ i skomentowaé érednie roczne tempo zmian zjawiska w badanych latach. Przy zatozeniu
stalego sredniego tempa zmian z lat 1998-2002, oszacowa¢ przewidywana liczbe lekarzy stomatologéw
w 2004 roku.

Zadanie 9.
Dynamike wynagrodzen w latach 1998-2002 charakteryzuje nastepujacy ciag indekséw prostych:

Lata 1998 [ 1999 | 2000 | 2001 | 2002
Rok poprzedni=100 | . | 104,7 | 101,0 | 102,5 | 100,7

Obliczyé, ile wynosi prosty indeks jednopodstawowy w 2002 roku, przyjmujac 1998 rok=100. Wy-
zanczy¢ $rednie roczne tempo zmian wynagrodzen w latach 1998-2002. Zaktadajac niezmienny poziom
obliczanego $redniego tempa zmian wynagrodzen w latach nastepnych, oszacowaé przewidywany po-
ziom Sredniego wynagrodzenia w 2004 roku, jezeli w 2002 roku wynagrodzenie to wynosito 2097.



